

# 朝鲜用导弹完成与特朗普对话

朝鲜13日宣布,前一天成功试射一枚“北极星-2”型地对地中远程战略弹道导弹。这是在朝鲜潜射导弹基础上研发的新型导弹,采用固体燃料,显现技术进步。这是朝鲜在美国新总统唐纳德·特朗普上任后首次试射导弹。有分析师认为,朝鲜没有试射洲际弹道导弹,而是用一种不太过火的方式试探特朗普政府的对朝政策。

## 技术升级

朝中社说,“北极星-2”型是在去年8月成功测试的潜射弹道导弹基础上研制的,增加了射程。这相当于把潜射导弹改进为陆基导弹,同样采用冷发射方式,即先用压力把导弹从发射筒内弹射出去,到达一定高度后再点燃发动机。新导弹由大功率固体燃料发动机推进。

一些军事分析师认为,使用固体燃料意味着朝鲜导弹技术水平升级,固体燃料可以加大发动机推力,增大射程,还可以缩短对手的预警时间,令对手面临更大威胁。从朝方发布的照片看,这是指履带式导弹发射车。军事分析说,履带式发射车适用于山地多、路况差的朝鲜,而且便于导弹发射前校准水平,可以缩短发射准备时间。朝方称,试射还验证了弹道导弹战斗部

再入大气层后的制导和反拦截机动能力。中国人民大学国际关系研究院副教授、核与导弹专家吴日强认为,此次测试显示朝鲜陆基弹道导弹的战场生存能力大为提高。

## 时机选择

按照朝中社的说法,“北极星-2”导弹的试射日期是金正恩亲自指定的。四年前的2月12日,朝鲜进行了第三次核试验;四天后的本月16日,朝鲜将迎来“光明星”节暨已故最高领导人金正日诞辰纪念日。

而外界更为关注的是,这是朝鲜自美国总统特朗普1月20日上任以来首次试射导弹,且正值日本首相安倍晋三访问美国之时。日本共同社报道,确认朝鲜试射导弹时,安倍正准备出席特朗普设在佛罗里达州私人别墅里的晚餐会。

东京国际大学朝鲜事务专家伊豆见元表示,朝鲜在日美峰会期间试射导弹,表明朝鲜希望看看特朗普会作出多强烈的反应,朝鲜官员现在不确定美国新政府会采取什么实际动作,因为在如何与特朗普打交道方面没有先例可循。有专家认为朝鲜刻意发出了一个“克制的信号”,可能试图寻求与特朗普政府对话。接下来需要解答的疑问是特朗



2月12日,韩国媒体播出朝鲜试射弹道导弹的电视新闻。新华社发

普是否会调整前任总统奥巴马的对朝“战略忍耐”政策,朝方将作出相应调整。

## 复杂局势

美国东部时间11日晚,安倍与特朗普出席联合记者会时称,朝方试射导弹“绝对令人无法容忍”。而出人意料的是,特朗普没有当场谴责朝鲜,只是说美国将“百分之百”支持盟友日本。13日,特朗普说朝鲜是一个很大的问题,美方将以“非常强硬”的态度予以应对。

韩国发表声明,谴责朝鲜当天发射弹道导弹,称其行为违反联合国安理会相关决议,对朝鲜半岛及世界和平与安全构成严重威胁。欧盟也发表声明,谴责朝鲜当天发射弹道导弹。联合国

安理会13日发表媒体声明,强烈谴责朝鲜再次发射弹道导弹,敦促朝鲜停止此类行动。俄罗斯则呼吁有关各方就朝鲜发射导弹一事保持冷静,避免采取导致紧张局势进一步升级的行动。

中国政法大学朝鲜半岛研究中心主任韩献栋指出,特朗普上台后,美国的东北亚政策正处于评估、调整和重构阶段,韩国也处于总统朴槿惠弹劾案即将出现结果、潜在总统候选人正在酝酿下届政府内政外交构想的时期,东北亚各国的安全政策和相互之间的互动正处于敏感而微妙的时期,朝鲜此时试射新型弹道导弹,将进一步激化本已高度紧张的地区局势,使地区安全局势更加复杂。

综合新华社

## 韩大选前景扑朔迷离

近一个月来,多位韩国政治人物相继明确参选意向,但联合国前秘书长潘基文突然“弃权”,让潜在候选人重新洗牌,下一届大选版图仍扑朔迷离。

据2月第2周民调结果,文在寅支持率为29%,位居榜首。共同民主党籍忠清南道知事安熙正以19%的支持率居次席。代行韩国总统职权的黄教安以11%位列第三。李在明以8%的支持率居第四位。国民之党前党首安哲秀获得7%支持率,列第五位。

潘基文放弃参选后,执政阵营和保守派面临“候补难”,虽然有不少支持者转向黄教安,但其并未明确是否参选。如果黄教安也放弃,刘承旼将成为保守阵营“独苗”。在多项民调中,不管是候选人人数还是支持率方面,在野阵营、进步人士占据了绝对优

势。此外,韩国各年龄段选民对于保守人士和进步人士的支持分化明显。韩国舆论指出,因总统“亲信干政”事件,韩国政治版图进步色彩较以前更浓,50多岁中立选民有望左右下届大选选情。

目前,安熙正、李在明等正式宣布了将参加下一届总统选举。黄教安曾表示,“目前只专心于国政”,对参选不置可否。而文在寅对自己未正式宣布参选一事解释称,有过上一次参选经验准备起来更从容,并且只有宪法法院正式裁决总统弹劾案后,韩国才算正式开启新一届总统大选选战。

有舆论认为,韩国两大阵营内部为争夺主导权的竞争将呈现白热化,而随着大选的临近,左右翼阵营内部或将重新洗牌,以形成单一候选人进行一对一的角逐。 据人民网

## 白宫上演“宫斗大戏”

上任以来,特朗普一系列动作在美国乃至国际社会都掀起了不小的动静。然而,白宫内部的“宫斗”大戏也在悄然上演。据美国媒体近日报道,白宫团队正在发生“派系斗争”白宫新班底无论对工作还是对环境均缺乏磨合:白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯与特朗普首席战略专家、高级顾问斯蒂芬·班农针锋相对。

据特朗普政府官员透露,班普二人的行事风格有很大差异。普里伯斯在处理事务时希望尽快建立白宫工作的规范,早日结束混乱的局面。他希望接下来白宫能尽量保持平稳发展,让新政府的日常工作走上正轨。另一方面,班农却希望乱中取胜,火中取栗,企图在白宫争取更大的政治地盘和发言

权,而且他不会在乎外界的闲言碎语。

据报道,上任以来,班农与普里伯斯的权力斗争从未停歇,而且愈演愈烈,双方都在极力争取对白宫的“实际控制权”。媒体认为,派系斗争的其中一个原因可归结于白宫工作人员仍处于“磨合期”。白宫最近召开员工集会时,不少员工相互间还不熟悉对方姓名和分机号码,甚至一些员工连白宫会议室的电灯开关都找不到,需要在黑暗中开会。此外,一些高级员工还面临“身份落差”的自我调整。有知情人士形象地说,共和党全国委员会主席出身的普利巴斯“没给别人当过下属”,到现在他也没能适应“和自己的老板主动打招呼”。

综合《参考消息》、环球网

## 扫描

### 希腊拆二战遗弹 7万人撤离

希腊军方近日在第二大城市塞萨洛尼基成功拆除一枚重达250公斤的第二次世界大战遗留的未爆炸弹。拆弹前,大约7万名居民自愿撤离炸弹所在区域,当地公交系统也暂时停运。“第一步,即拆弹工作大功告成,”当地安全部门官员阿波斯托洛斯说。拆弹过程持续不到一个小时,接下来炸弹将被转移到附近的军队靶场。他告知撤离居民,拆弹和转移行动全部完成后,才可返回。

这枚炸弹上周在道路施工过程中被发现,附近有一处加油站。希腊媒体报道,该炸弹疑似在1943年由英国军机投射,目的就是轰炸这处火车站。而86岁的居民乔治·格拉西蒙却表示,这枚炸弹是1944年9月17日由英军或美军军机所投,因为他当时就住在事发地附近。对于两种说法,希腊军方暂未予以回应。 据中国新闻网

### 德机场遭“毒气袭击” 乌拉圭总统也中招



德国北部的汉堡国际机场12日遭遇不明气体侵袭,近70人身体不适,数以百计乘客被迫疏散,其中包括乌拉圭总统塔瓦雷·巴斯克斯。消防部门说,“毒气袭击”很可能是有人在搞恶作剧,不明气体来源似乎是辣椒水。

路透社报道,一些乘客吓得从航站楼仓皇逃出,都没顾上穿大衣等外套。消防部门发言人托尔斯滕·韦斯利当天晚些时候在新闻发布会上否认机场遭遇恐怖袭击。“我们在调查中还发现了类似辣椒水喷雾的罐子,可能就是(气味)来源”,他说,这玩意儿是通过机场的中央空调系统扩散开来的。

据新华社

### 巴西企业 私设“行贿部门”

因牵扯巴西石油公司腐败案,奥德布雷希特公司被巴西检方调查,结果不断牵出有关海外行贿的新案情。目前,这桩腐败丑闻席卷巴西、阿根廷、巴拿马、秘鲁、哥伦比亚等拉美多国。根据最新调查,奥德布雷希特公司内部专门设有一个负责海外行贿的秘密部门,该部门被一些媒体调侃为“行贿部”。调查人员发现,该公司已形成一套庞杂、根深蒂固的腐败操作手法,颇呈“系统化”之势。这个秘密部门涉嫌行贿对象直指阿根廷、秘鲁、巴拿马等拉美多国政要,包括多名现任或前任总统。

美国、瑞士等多国也参与调查这桩腐败案。 据新华网

## 安倍的“大礼白条”难以满足特朗普

2月9日,安倍赶往美国与特朗普会谈。据说安倍带了支持美国高铁等基础建设的项目、帮助美国增加70万就业岗位的一揽子投资协议。这些目前只能是嘴上说说的“大礼”将用来换取美国对日本的安全支持,同时缓解特朗普对日本的要价。

美媒体报道称,忧心如焚的日本试图寻求特朗普在军事和经济方面的保证。特朗普当然不会不要日本这个盟友,毕竟美国的亚洲地位,还要靠日本来帮衬。要制衡中国,也少不了日本的作用。这一点,前几天特朗普已经派他的防长跑了一趟,向日本交了底,

美国依然看重它与亚洲盟友的关系,并承诺保卫日本,继续驻军。

安倍希望日美同盟会“更强大、更牢固”,但这是要靠金钱来支撑的。安倍看得清楚,特朗普给的“定心丸”药力有限,况且药量也控制在日本手里。眼下特朗普最急着要做的事情是“美国优先”,是制造业回流,是增加更多就业,是在全球为美国制造扩展更多的市场。

美国方面传出的信息表明,并不会爽快接受日本的“白条买价”。五角大楼今年维持驻日美军的费用大约是55亿美元,日本要支付18亿美元来维持基

地,此外至少还要支付40亿美元的相关费用,包括基地附近社区的补偿费用以及美军搬迁的费用。这看上去已经足够多,但这在美国看来还不够。特朗普的账算得很细。他盯的是美日贸易689亿美元(2016年)的赤字。

日本是个岛国,既没有战略纵深,也缺乏发展市场。岛国心态可以导致对周边警惕与恐惧,需要“傍大款”。而岛国狭小的经济圈则使日本天生具有会被牵制的软肋,再加上战后美日关系的从属性制度安排和日本对美国的依赖,被美国拿住也就没有什么奇怪的了。



特朗普对安倍的“牛”,在很大程度上来自于美国市场的庞大。在这个消费为王的时代,市场的大小决定了话语权的分量。特朗普甩掉TPP,不是不要对外贸易,而是要借美国的市场来单练,要和日本这样的“亲兄弟”明算账。世界上没有免费的午餐,美国的车绝不能白搭。

美日关系看上去很“铁”,但商人讲的是“利”,资本不会认这个“铁”。有时,资本也会很温柔,也会有一些兄弟般的关照,可转过身去一变,很可能就成了套着你的高利贷。

据《环球时报》